

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: ул.ця  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жаданя і за зло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дзєвників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роства на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

З краєвих соймів. — Австро угорська угода. —  
Події в Марокку.

На вчєрашнім засіданні краєвого сойму по відчитанню петицій і інтерперляцій та внесенє приступлено до дєвнього порядку. П. Маршалок краєвий гр. Стан. Бадєні уділив слово пос. о. Вільчєвичєви для мотивованя внесенє в справі уладженя складу дров в Домброві. Позаяк того посла не було на сали, мотивованє відпало і забрав слово пос. Бруницкий для мотивованя свого внесеня що до прискорєня рєгуляції ріки Верєшиці. З черги відослано до поодиноких комісій зрєферовані справозданя краєвого Виділу в справі утворєня нової громади Волиці польської і сєв. Йосифа на розпарцєлованих двірєких обшарах Воля баранєцка і Майдан середний, дальше в кількох справах зєлєзничих, в справі доповняючих виборців послів з міста Львова і великої посілости жєвківєского округа та в справі зіволєня побираня громадєких оплат від напитків єспиритусєвих і мєду для громад Гвоздєць, коломийєского повіта і Залєзці, брідєского повіта та громаді Заболєтці на побиранє оплат від напитків.

Відтак розпочала ся дискусія над внесенєм комісії господарства краєвого в справі обнятя в заряд краю державних лєсів і домен.

Реферєнт пос. Гарапєх вносить іменєм комісії: Високний сойм зволить ухвалити: Поручає ся краєвому Виділові, щоби ще раз взяв під увагу справу обнятя в управу краю домен і лєсів державних а також дїбр фундушевих в Галичині, які були доси в адміністрації держави — щоби перевів в тій справі переговори з ц. к. правительством та щоби зложив соймєви справозданє з відповідними внесенями.

Звиває ся ц. к. правительством:

1) щоби розширюючи обєм діланя ц. к. Дирекції домен і лєсів і дїбр єкарбових у Львові уможливив господарку євобіднійшу а бїльше приворєвлену до краєвих потреб;

2) щоби через відповідні мелїорації віддав до експльоатації задєревлені простори, а доси зовєсім недєступні, які марнїють без хїсна тоді, як в бїльшій частині краю не можна дістати дров нї на опал нї на будівлі;

3) щоби впровадив дрїбну продаж дров на місци продукції о скїлько можна з виключєнєм посєредників;

4) щоби в містах вєхїдної Галичини уладив публичні склади дров;

5) щоби відповідно до потреб і засад ра-

ціональної господарки і адміністрації побїльшив значно єтат урядників і служби лєсної;

6) щоби за фонди добути з продажи дїбр корєвних — за індемнізації провінації, а вкінци за збїльшені доходи через помноженє єтату вирубів стрємів до закупна лєсних маєтків в Галичині.

Над тими внесенями розвинула ся ширша дискусія, в котрій забирали слово між иншими послї: др. Козловский, Л. Цєньский, Стапінєский, Гурик, Стояловский, Шаєр, Пастор, Шмигєльський і Мєрунович.; Вєі внесеня комісії прийнято.

З черги прийнято без дискусії внесеня комісії гірничої в справі податків на нафтовий промисл і комісії зєлєзничої в справі тариф за перевіз дєрева та побудованє ждальні при зєлєзничім пристанку Завадів на шляху Стрий-Хирів. Перевєдєно також дискусію над внесенями тої комісії що до заведєня дєяких вигід на галицєких зєлєзничях і ухвалєно вїзвати правительством до заведєня на тих зєлєзничях возів IV. клєси. По ухвалєню кількох пильних внесенєв запомєгових замкнув п. Маршалок засіданє о годині 2 з полудня. Слїдуючє відбудє ся в п'ятницю.

В моравєскім соймї в дискусії над справозданєм шкїльної комісії поставив нїмєцкый посєл др. Фрайєслєр таке пильнє внесенє: З о-

15)

## Жєбраки і жєбрацтво.

Пієсла Єнча, Полїяна і др. — написав  
К. Вєрбєнкє.

(Дальше).

Жєбраки в сєредновїчних часах так були розмножили ся і стали так небєзпєчнї, що люди мусїли борєнити ся від них як від злодїїв і розбїшакїв. Ватаги жєбраків нападали на сєла і рабували, они мучили сєлян, щоби видєбути від них, дє они єсковали свої гроші, насидували жєнки і забирали дївчата, щоби їх відтак продавати зводникам. Бїльші міста мусїли жєбракам визначувати окрємі кватири, щоби они морально і фізично не заразили цілого міста. Такі кватири дє мїстили ся лиш самі жєбраки, волоцїги і злодїї називано „чудєтворними дворами“, бо там слїпі провиджували, горбатим вирівнували ся їх горби а кривим вирівнували ся ноги. В Парижі було кількє таких чудєтворних дворїв а один з них задєржав ся ще й до нинї. Вив називає ся „Кур дє мїраклє“ (Cour des miracles) і знаходить ся нєдалєко улєци Рєомїра, ає вжє зовєсім не виглядає на той давний жєбрацкый. Тут мїстить ся тепєр фабрика виробїв картонових.

Той давний чудєтворний двір складаєв ся з досить великої площї і нєбрукованої, повної болєта і ємрєду замкєної улєци. Доми довкола тої площї і боками улєци були збудовані з лєманого камїня, позлїплюваного зємлєю або

глиною, низькі, похилені і дощєм оббиті. В однім з тих домїв, котрий грозив вжє завалєнєм, мєшкало на купі п'ятдєсятє родин а дїтий своїх і крадєних було там так богато, як черваків в сирі. На знак, що там мєшкають християни, повїєсли они собі в однім куті образ Бєга Отця, вкрадєний в якїсь цєркві. На удержанє зарабляли жєбраки як єстєним жєбрацтвом так і кридїжєю та розбоями. Їх засадою було жити як птиці небєснї, що не орють ані не сїють і не журити ся тим, що завтра будє. Кєди доходи були єкупі, то видирали пєсам кости на сьмітє; коли жє був лїпший заробєк то вєє процивали.

Вжє тоді розрїжєнювано всїєякі роди жєбраків а кождий рїд мав окрєму назву. Були між иншими такі, котрі показували євїдоцтво, що їх покуєав скажєний пєс, ає євятий Губєрт вилїчив їх чудєским способом. Жєбрацтво так було вїйшло в моду, що на дворі Людвика XIV. навїть бавили ся в жєбраків; в однім балєті виступали жєбраки і благаючи благословєнїя бєжєго дєи корєля відрузували єму рївночасно мошонку з грїшми, а жєбраки калїки перемїняли ся нагло в зовєсім здорових і зачинали танцювати. Ає рївночасно виступовано з цілою лютєстю прєтив жєбраків, бо вжє нє можна було від них відєгнати єя. В 1656 р. побудовано в Парижі голєвний шпиталь і позамікано в нїм мнєжєство жєбраків, а вєє-таки трєба було дєсятє лїт лютєї борби, закєм якє-такє очїщєно від них мїсто.

Подїбно стало ся було жєбрацтво язвою і в Нїмєччині та Швайцарії. Наплив жєбраків до мїст в сєредновїчних часах був так вє-

лєкий, що міста мусїли від того борєнити єя. В Базилєї н. пр. нє вїльно було жєбракам мєшкати в мїстї; они мали свою осєлю на нєдалєкій горі, званій Колєнбєрг, а вєі заходї жєбраки мусїли насампєред подавати прєсьбу до т. ав. державного вїйта, щоби їм вїльно було євєбрати, а той мїг їм позволюти лиш три днї пєребувати в мїстї та й мусїв уважати на то, щоби они по єсправєдливості жєбрали. Ає кількє то разів пєрєєтєпєно єю законну постанову; бо то прєці лєжало в інтєрєсі вїйта, щоби жєбраки могли як найбільше визискати мїлосєрдїє людєкє, бо они давали єму пайку із євоєї жєбранїни. Впрєчїм мусїло жєбрацтво в тих часах бути добрим інтєрєсом, бо в базилєйєких списах податників з 1391 р. знаходить ся записаних кількє жєбраків, котрі мусїли платити мїєскый податєк. Хєрактеристичнє єсть також і то, що в мїстї Лубєці мусїв кождий жєбрак і кожда жєбрачка платити вїйтові шїсть фєникїв на рїк.

Найєтарша грамота, з якої можна довідати-єя, що вирабляли жєбраки в сєредновїчних часах, то розпорядєк ради міста Базилєї з пєршої чвєрти 15 столїтя. Бєзпосєредну причину до виданя тої грамоти дали, адзаясь, цїгани. В 1422 р. прийшла була до Базилєї числєнна ватага Цїганїв під прєводєм начальника, котрий приєрав був собі гордє ім'я „князя Єгипту“. Їх зарєз з мїста видалєно, ає бїльша частє члєнів ватаги полишилаєв була в окрєстности і підбунтовала всїх волоцїгїв і нєробїв так, що они зачали були виступати нєзвичайно зухвалє, а влєсти нє могли прєтив них виступити з єилою і длєтого видали лиш той розпорядєк.



гляду на безграничну агітацію, яку розвели майже всі чеські ради шкільні місцеві і громади, аби заповнити публичні славянські школи, ставить ся внесення, зважаючи на правительстві, щоби видало енергічні заходи проти незаконного напору родичів і надуживання агітації.

В дальматинським соймі пос. Бянкіні поставив внесення, аби з нагоди 60-літнього ювілею Цісаря помилувано всіх емігрантів, котрі з якої небудь причини провинили ся против військового закону. Відтак одностайно прийнято внесення пос. Бянкініого в справі цілковитого признання важности студій на університеті в Загребі.

Угорський міністер справ внутрішніх гр. Андраші був прийнятий вчера на довшій аудієнції у Цісаря і Наслідника престоло. По полудни гд. Андраші мав нараду з бар. Беком і міністром справ заграничних бар. Еренталем. Гр. Андраші питаний днявниками заявив, що на аудієнції у Наслідника престоло порушив політичне положення і всякі біжучі справи, однак та аудієнція не мала строго політичної цілі. Wiener Allg. Ztg. доносить, що півурядово заявлено, немов би вчерашні аудієнції дотикали справ угодних. Після розвідів тої часописи, вчерашні аудієнції мали за предмет конституційні гарантії, які належать до круга діланя гр. Андрашіого.

Після вістий, які одержує французска преса з Казаблянки, положення можна уважати майже спокійним. Марокканці стоять табором поза обсягом стрілів артилерії. Деякі марокканські родини просили генерала Дріда, аби їм позволив повернути до міста. Коли прибули, генерал розслідивши, як они поводити ся в

часі розрухів против Европейців, уділив їм позволення на поселення. Прибув також до Казаблянки губернатор Мулей Ламін. В розмові заявив ген. Дрід, що хоче мира і жалує, що був приневолений уживати армат. Губернатор відповів, що повідомив султана о успішній діяльності французської армії. Відвідини губернатора тревали пів години.

О намірах Мулея Гафід довідує ся таггерський кореспондент „Morning Post“ таких подробиць: Мулей Гафід вислав з Маракеша до Рабату 8000 людей, під проводом свого вуйка Мулея Себама. Другим відділом буде доводити Мулей Гафід, лично. Наміром нового султана має бути сплата Франції всіх довгів, під услівем, що она перестане мішати ся у внутрішні справи Марокка. Мулей Гафід приймає на себе відповідальність за додержаня давніших договорів, однак не узнає ухвали конференції в Альгезірас.

Кореспондент париского „New York Herald“ розмавляв з марокканським міністром справ заграничних, Мугамед ель Торресом о теперішнім положенню в Марокку. Міністер заявив, що в нинішнім положенню тяжко вгадувати, що стане ся в найблизших днях. Мугамед ель Торрес гадає, що аж коли би Мулей Гафід був проголошений султаном в Фезі, то та обставина мала би значіння. Поки що прийде між султанами до борби, котра скінчить ся імовірно побідою Абдул Азіса. Музулманське духовенство не довіряє Мулею Гафідові і вважає его ворогом так як Райсуліого. Ель Торрес гадає, що Абдул Азіс одержить в Рабаті підпору від держав, бо він приймає ухвали конференції в Альгезірас.

В тім розпорядку розказано, яких способів уживають жебраки, щоби витуманити від людей милостиню і остерігає ся суспільність перед ними. Однак на той розпорядок ніхто не зважав, аж в 1494 до 1499 появиля ся під латинським заголовком Liber Vagatorum (Книга волоцюгів) книга про жебраків, котра в повнім світлі показала роботу тих людей і остерегла суспільність.

В книзі тій представляє автор з цілою безсторонністю жебраків з 16. і 17. столітя та розповідає, як то они туманили людей. Отже були н. пр. такі жебраки, котрі туманили людей, що они були багато літ в неволи у Турків, котрі їх страшно мучили і лиц з якимсь чудом видобули ся з тої неволі. На доказ того показували они фальшовані письма і грамоти, на підроблюваню котрих вже тоді они знаменито знали ся, а декотрі показували ще й кайдани, які они в неволи носили. Інші жебраки ходили перебрані за пустинників та паломників і жебрали ніби на будову церков і монастирів. Були такі жебрачки, котрі казали во дити ся на ланцуху і удавали божевільних в той спосіб, що верещали як не своїм голосом і дерли одіне на собі.

Як видимо з повисших примірів не ліпші і не гірші були жебраки в давних часах як і за наших. Одно однак показує історія: коли давнішими часами жебрацтво прибирало так великі розміри, що загрожувало не лиш безпечности майна але й життю людей, нині оно стало вже й менше видне і менше небезпечне. Але чи поправді оно зменшило ся? Щоби на се можна відповісти, треба ще придивити ся ближше людській біді і нужді.

\*

І знов загляньмо до Парижа, того новочасного Вавилону. Діяло ся то недавно, бо в лютім передатжого року, в місяці. А в місяці в Парижі люди дуріють. В згаданім часі вже не знали, що видумати і як би то забавити ся та звабити на оперовий бал як найбільше людей і видумали ось яку штуку: золотий черевичок на найменшу ніжку, котрий дістала би тота париска красавиця, котра могла би узати его на шовкову панчішку. — Добре ду-

роти, коли приступає, — каже наша приповідка. Та й щож в тім злого, що люди хотять забавити ся, кождей на свій лад, як хто уміє і може? А вжеж, що нічого злого.

Танець о золотий черевичок відбув ся з суботи на неділю, а з неділі на понеділок згинуло самоубійством девятеро людей: затроїли ся газом з вугля, бо загинули з голоду! А може не були би мусіли гинути, як би були пішли на жебри. Може! — Хтож они були тоті нещасливі? Аж серце стискає ся, коли то читати: Стара бабуна, котра доси як могла, так удержувала двоє внученят сиріток, аж коли вже не виділа виходу собі і їм смерть зробила, бо не могла вже ані для себе ані для сиріток роздобути хоч би лиш кусник хліба. А кілька улиць дальше, майже о тій самій годині вкрито в комірчині під дахом двоє стареньких людей, котрі наклали камінного вугля до якогось баняка, запалили его і ніби гріли ся над ним. Та й загріли ся на смерть, бо они в сім життю аж надто мерали! Хтож они були? Їх знали в цій тій часті міста. То були сторож і сторожиха, котрі через багато літ служили в одній і тій самій камениці, аж остаточно й постарили ся в службі. Камениця перейшла в інші руки а новий власитель викинув їх на улицу. Щож мали они почати, коли они такі старі! Старі люди не мають вже сили, мусять иноді й по обіді задріммати; на старих людей не можна спустити ся. А що то були старі люди, то надармо старали ся знайти собі де якусь службу. Літом ще шукали собі якогось зарібку, о скільки то їх старі кости на то дозволяли. Аж ось настала зима; они ставили їй опір, як могли аж до послідного лаха. Наконець винесли й той лах та проміняли его за чорний вуголь. Відтак наклали его на голу цеглу, котрою комірчина була вимощена, та й зробили собі ковчеж. То така проста річ! Газети напишуть кілька рядків про самоубійство а сусіди змилосердять ся тепер здивовані та скажуть: Хто би то був собі погадав! Та коби були бодай щось сказали! — Ба, коби були сказали! Чи мали на старі літа іти на жебри? (Конець буде).

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 19-го вересня 1907.

— **Є. В. Цісар** зволив вселаскавійше уділити з приватних фондів комітетови будови церкви в Палагичах товмацького повіта 200 К запомоги.

— **Нові вибори** до заліщичкої ради повітової розписані для громад сільських на день 28 жовтня, для групи громад міських на 29 жовтня, для групи найвише оподаткованих з категорії промислу і торгівлі на 30 жовтня, а для групи більшої посілости на 31 жовтня с. р. Вибори відбудуть ся в місяцях приписаних законом. Виборцям будуть видані карти легітимацийні з означенням місця і години, в котрій вибори мають відбути ся. До ради повітової в заліщичкім повіті вибирають: група більшої посілости 9; група найвише оподаткованих з категорії промислу і торгівлі 1; група міст і містечок 4; а група громад сільських 12 членів.

— **Важне для кандидатів на крамарів.** „Народна Торговля“ подає до відомости, що при всіх своїх складах приймає тих, котрі мають охоту привчити ся веденя крамниць. Практику тую відбувають інтересовані на власний кошт а зголошення належить вносити до дирекції з прилученем свідоцтва моральности. Звертає ся однак увагу, на се, що на крамничну практику повинні зголошувати ся люди з певним уже підготовленем шкільним і в віці около 20 літ життя. В зголошеню треба також заподаги, в котрім з вісімнадцяти складів „Народ. Торговлі“ практику зголосивши ся відбувати наміряє.

— **Звичайні загальні збори** членів жіночої спілки промислової „Труд“, стоваришена зареєстр. з обм. порукю у Львові відбудуть ся в суботу дня 5 жовтня 1907 о год. 5 з полудня в власнім домі у Львові, ринок 39 з слідуочим порядком днявним: 1) Відкрите і уконституоване зборів; 2) Справозданя ради управляючої в діяльности за рік адм. 1906/7; 3) Справозданя комісії контрольної і внесеня; 4) Доповняючий вибір членів ради: Вибір комісії контрольної на рік адм. 1907/8; Внесеня і інтерпеляції членів. — Легітимациєю для членів в їх книжочки уділові.

— **Нещасливі пригоди.** З Янова коло Львова доносять: Дня 16 с. м. рано при будові дому п. Баятта, тутешного бурмістра, усунула ся часть старого фундаменту і привалила робітника Гринька Терличку в Великополя. Камінь на метр великий вдарив нещасливого в голову так, що лобина розпукла ся на двоє, а мозок розбризкав ся по каміню. Нещасливий, чоловік тверезий і роботящий, полишив жінку і дитину без всякого удержаня. — На стації Зимна Вода - Рудно 20-літній робітник велізничий, Андрій Бабяк, вертаючи поїздом з роботи домів, вискочив з вагона ще підчас їзди так нещасливо, що аж голова ему розпукла ся і він тяжко покалічив ся на цілім тілі. Слідуочим поїздом відвезено его на стацію до Львова, звідки поготівля ратункова відставила его до шпиталю.

— **Огоні.** В Сулимові жовківського повіта вибух оногда огонь, котрий знищив 3 загороди селянські. Шкода виносить около 3000 К і була обезпечена на 1400 К. Огонь підложили діти, що бавились сірничками. — В Ряшеві згоріли деревляні будинки, власність Стріжовера, в котрих були склади мяса і цукру. Шкоду оціняють на 12.000 К.

— **Дрібні вістн.** В захоронці на жовківськім передмістю учит п. Міра Микулівна науки гузікарства, в якій беруть участь переважно діти. Праця легка і при найменшій напруженю може дитина заробити кільканайцять сотиків денно. — Курс науки хорального співу в Денисові зачав п. Петро Дідич, ученья бл. п. о. Вітошинського, основатель кільканайцяти хорів. Попри се отворив згаданий п. Дідич курс для самостійних учитель і управителів хору. — В Тернополі арештовано Хаїма Зайднера, знаного в тім місті лихваря, за веденя лихварства на великі розміри. — Йос. Гасюка, паробка з Оброшина, котрий ставав вчера перед трибуналом присяжних, обжалований о убийство, засудив суд на 6 місяців арешту за тяжке ушкодженя тіла. — Щезла без сліду хора на умі 23-літня Казимира Дальборівна, магіпулянтка почтов, вийшовши ще дня 16 с. м. — З львівського заведеня карного для мужчин втекли оногда о 1



год. 30 мін. пополудни арештант Файт Евгений, літ 23, муляр з Пикулич під Перемишлем і Комаричко Максим поправді Гарасим, літ 25, зарібник з Уличної під Дропобичем. — Візник Каспер Шток ідучи вчора ул. Торосевича не загальмував воза в наслідок чого віз в розгоні в'їхав на коня і зломив ему ногу. — Крава годівля криликів почала вчора за стрийською рогачкою різати крилики, а нині, в четвер, розпочинає продаж криличого мяса на Ринку напроти торговлі п. Гібнера. Кільо криличого мяса коштує 1 К. — В Станиславові засуспендовано тамошнього ревідента залізничного Роттера, котрий переводив шконтрум матеріялів і рахунків на тій часті шляху, на котрій викрито, як звістно, великі мальверзації. — В Рибаровичах в західній Галичині побили ся два посли до парламента, Добія і Фіак. Сей послідний, закип собі на зборах в Добії, котрий єсть пекарем, що пече за малі рогальки а Добія дав зато Фіякови два рази в лице; той тоді вдарив его в плече а Добія зловив за бук і почав ним валити Фіяка. Остаточно аж люди їх розтрутили.

— **Трагедія російського графа.** Зараз по доконанім замаху на гр. Комаровського, приїхав на его просьбу з Риму его приятель, маркіз Патерас, а тому розповів гр. Комаровський про сю страшну подію ось що: Служниця дала ему знати, що якийсь пан хотів би з ним поговорити і сказав, що не потребує графові подавати свого імени, бо граф его знає. Служниця пішла відтак до кухні. В кілька минут опісля вийшов гр. Комаровський в шляфроку і виступцях до передної комнати. Там побачив Наумова, котрого знав дуже добре і з котрим жив в дружбі. Граф пустив ся до Наумова з розложеними руками, щоби его обняти і повитати. Не кажучи ані слова, виймив Наумов револьвер і стрілив в графа. — Що ви робите? — крикнув граф. — У відповіді на то, роздав ся другий вистріл, зараз і третій, підчас коли граф інстинктивно заслонив ся руками та відозвав ся до Наумова: Та за що? Що я вам зробив? — Бо ви хочете женити ся з тою дамою — відповів наконець Наумов — а я не можу того допустити, бо я єї люблю!

Граф, котрий внаслідок страшного зранення ледви ще міг держати ся на ногах, відповів вже лиш на силу: Алеж я того не знав... Ви повинні були мені сказати... В сій хвили взяла ся Наумова розпука, він страшно зворушений розплакав ся рісними сльозами і вшав графові до ніг та піднесеними руками просив, щоби він ему простив.

Тимчасом служниця наробила крику і вибігла на улицю. Гр. Комаровський, котрий чув, що сили его опускають, з великим трудом зайшов назад до своєї комнати, підчас коли Наумов вийшов, але небавком сили его так опустили, що він присів на сходах. Граф мав ще на стілько сили, що отворив якимсь механізмом двері, виходячі на улицю, а відтак впав без памяти на землю. Зараз вбігло чотирох карабінерів (жандармів) і богато цікавих до помешканя графа. Всі они бігли сходами допри Наумова, але не звертали на него уваги. Він небавком по тім встав і сцез.

Слідство, яке веде венецька поліція в справі убитя гр. Комаровського викрило мабуть якісь нові важні факти. Поліція венецька набрала того переконаня, що смерть графині Комаровської, котра умерла в перших днях марта сего року, не була природна, але що єї спричинила чиясь чужа рука. Граф. Емілія Комаровська мусіла в санаторії в Дрездні піддати ся операції, котра й удала ся, але графиня померла опісля, як говорено, внаслідок зараженя крові. Поліція здогадує ся, що Тарновська і Прилуков стоять в якійсь звязи зі смертю графині, а приятель погибшого графа, Потерас, ось що розповідає з нагоди сеї нової фази в слідстві:

Граф. Емілія Комаровська перебувала тоді від місяця в однім підгородю Дрездна. З нею була також гувернантка єї сінка, котра в минувшій році була також у Венеції. Гр. Комаровський перебував тоді у Венеції, де дня 26 або 27 лютого одержав телеграму з вісттю, що его жінка щасливо перебула операцію. В чотирі дні опісля завізвала его депеша до недужої жінки. В наслідок якоїсь комплікації треба було графиню перенести до санаторії. Гр. Кома-

ровський застав єї вже умираючу. При смерті графині була пів години також Тарновська. Дня 5 марта телеграфував граф до мене: Нині померла! Я в розпуді! Дня 27 марта приїхав граф до Венеції, щоби тут остаточно осісти. Дитина мала вже иншу гувернантку. Замість давньої прийшла Періє, товаришка Тарновської. Гр. Комаровський вїхав з Венеції аж тоді, коли їздив до Тарновської до Києва і Ореля. В послідних часах діставав він багато телеграмів і рекомендованих листів. А від кого? Від Тарновської. Сю справу треба розелідити, а так само вишукати першу гувернантку, котру в Дрездні відправлено, а про котру гр. Комаровський не любив говорити.

## Господарство, промисл і торговля.

— В справі достави жита на засіви для членів товариства „Просьвіта“ головний відділ сего товариства вияснює тепер, чому не може всім, що того хотіли би, доставити жита: Коли рускі посли у Відни виеднали у правительству запомогу на закупно жита на засіви, удав ся др. Кость Левицький до Г. Екц. п. Намістника гр. Потоцького з просьбою о заряджене виплати державної підмоги. П. Намістник відповів, що державна підмога ще не наспіла, а він на єї рахунок виплатить товариству „Просьвіта“ у Львові 6000 кор. на доставу 15 вагонів жита для членів „Просьвіти“. В той спосіб спав на товариство „Просьвіта“ обовязок закупна і достави жита. Обовязку свого приняло ся товариство радо і сповняло его по своїм силам як найсовістнійше. Оно вїйшло в порозуміне з ц. к. товариством господарским, яке взяло на себе доставу, і старало ся скоро перевести замовлене. З огляду на незвичайно велике запотребованє жита, вилуило до „Просьвіти“ в короткім часі дуже много замовлень, а товариство полагоджувало їх скоро і в той спосіб, що хто скорше зголосив ся і прислав завдаток (бо такі були услівя), той і діставав жито. Уже в трох перших днях по оголошеню дра Костя Левицького дістало тов. „Просьвіта“ задатків на 15 вагонів і зарядило їх доставу. На тих 15 вагонах повинно було наше товариство спинити доставу і не принимати дальших замовлень, бо тільки на таке число дістало підмоги. Та мимо того тов-о з огляду на пекучу потребу селян заризувало своїми фондами і до 11 вересня с. р. перевело доставу других 15 вагонів в надії, що наші посли виклопочуть і на них підмогу. І справді на інтервенцію посла дра Евгена Олесницького обіцяв п. Намістник дати підмогу і на тих других 15 вагонів, але лиш тому, що они були вислані. На дальшу підмогу не робав ніякої надії. Супротив того було тов. „Просьвіта“ приневолене не принимати дальших зголошень і звертати завдатки. З причини не приниманя дальших замовлень, стрінув ся головний відділ „Просьвіти“ з тяжкими докорами кількох патріотів з провинції. Головний відділ тов. „Просьвіта“ розуміє прикре положенє тих наших Вп. патріотів, що за нимали ся збиранем замовлень, відчуває їх жалє, що селяни не дістануть сподіваного жита і будуть могли нарікати на завід. Але по повисіім поясненю цілої справи, чей ніхто не буде посуджувати головного відділу о несовістність і легкодушність. Так наші патріоти на провинції, як і головний відділ „Просьвіти“, робили для поратованя селян, що могли. Одні і другі мали добру волю і робили в границях можливого, а головний відділ зробив навіть більше, як се лежало в его силі. Дальших отже замовлень головний відділ не можє принимати, хіба за 10% опустом, який обіцяло дати нашим членам ц. к. Товариство господарске у Львові. Однак в тім случаю за скору доставу жита не бере головний відділ ніякої відповідальности.

## Телеграми.

Відень 19 вересня. Перед загальними авдієнціями зложив нині в руки Монарха присягу новоіменований президент найвисшого трибуналу касацийного др. Ігнатий Рубер.

Берлин 19 вересня. „Berl. Tagbl.“ доносить, що саксий король Фридрих Август вчера на поли маневрів 24 дивізії впав з коня і легко зранив ся.

Петербург 19 вересня. Холера ширить ся щораз більше. З Гельсінгфорса доносять о 3, з Омска о 11 случаях занедужаня. В Нижнім Новгороді було 146 случаев занедужаня а 56 смерти.

Петербург 19 вересня. Начальник міста засудив на грошеву кару по 1000 рублів або на 1½ місяця арешту редакторів: газети „Свободная Мисль“ Давідзона і „Петербуржских Ведомостей“ кн. Ухтомского.

Лодзь 19 вересня. В помешканю при ул. Огородовій сконстатував лікар у якогось чоловіка прояви холери.

Лодзь 19 вересня. Фабрика Зільберштайна (котрого робітники убили, бо не хотів їм виплатити платні за час, коли они страйкували) була вчера й оногди в руху; робітники працювали самі без головних управителів. Бюро фабрики було замкнене.

Одеса 19 вересня. Вчера 8 розбихаків, а котрих один держав в руці бомбу, впало до божилиці, переповненої молячими ся Жидами і зрабували 500 рублів.

Петербург 19 вересня. „Товарищ“ доносить, що в кругах урядових постановлено не робити перешкоди партії кадетів в ширеню лісти кандидатів на послів до Думи, скоро до їх числа не вїйдуть репрезентанти крайної лівиці.

Петербург 19 вересня. Як зачувати, оголошене англо-російської угоди послідує дня 23. вересня с. р.

Петербург 19 вересня. Ожидають тут приїзду американського міністра війни.

— Ціна збіжя у Львові дня 13 вересня: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 11.— до 11:20; жито 10:50 до 10:70; овес 7.— до 7:20; ячмінь пашний 7.— до 7:50; ячмінь броварний 8.— до 8:50; рісак — до —.—; льнянка — до —.—; горох до вареня 9:50 до 10.—; вика 0.— до 0.—; бобби 0.— до 0.—; гречка — до —.—; букурудия стара — до —.—; хміль за 56 кильо — до —.—; конюшина червона 60.— до 70.—; конюшина біла 50.— до 60.—; конюшина шведська — до —.—; тимотка — до —.—.

## НАДІСЛАНЕ.

**Плуги** до ораня, нової системи, випробовані і з порукою по 11 і 12 зр. (22 і 24 К).

**Колісницї** до плугів, колеса цілком залізні по 8 до 10 зр. (16 до 20 К).

**Плуги цілком залізні** до садженя і підгортаня картофель, дуже добрі по 12 — 16 — 20 зр. (24 — 32 — 40 К).

вирабляє

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.



Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,  
Підволочисках, Новоселици.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні нанери і монети по найдоклад-  
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і  
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і  
користної

льокації капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує  
ся без потручення провізії і коштів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-  
чих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-  
льосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує  
задатки на біжучий рахунок,  
бере до перехованя цінні па-  
пери і уділяє на них за-  
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного  
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.  
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Пршписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.